

全力打造市域社会治理“桥头堡”

自治区司法厅召开全区“高质量调解年”工作视频调度会

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅人民参与和促进法治处召开全区“高质量调解年”工作视频调度会。会议听取了各盟市司法局开展“高质量调解年”工作情况汇报,总结取得的实效,剖析存在的主要问题,并对下一阶段工作任务进行了安排部署。

会议指出,今年以来,各盟市积极践行新时代“枫桥经验”,认真组织开展“高质量调解年”矛盾纠纷排查化解专项行动,强化组织领导,健全联动机制,细化工作举措,压实防控责任,充分发挥人民调解基础性作用,深入开展矛盾纠纷排查化解工作,硬

招实招多、创新亮点多,工作成效明显。截至9月底,全区人民调解组织共调解各类矛盾纠纷11.8万余件,调解成功率98.7%,最大限度把矛盾纠纷吸附在当地、消除在萌芽。

会议要求,要全面总结我区调解工作

取得的成绩,认真交流经验,查找差距,制定整改措施,精心谋划明年工作。要切实提高政治站位,着力提升矛盾纠纷排查化解质效,打好“高质量调解年”收官战。各地要进一步抓好矛盾纠纷易发、多发等重点领域排查走访和调处化解工作,努力把

矛盾纠纷发现在初始、稳控在基层、化解在萌芽。要强化调解组织队伍建设,持续推进人民调解组织、行业性专业性调解组织入驻中心,大力加强专职调解员队伍建设,克服困难,积极协调,争取当地党委政府支持,确保应配尽配。要持续推进“四所一庭”协作联动机制建设,努力构建优势互补、有机衔接、协调联动、高效便捷的工作格局,推动基层社会矛盾纠纷有效化解,实现“三升三降”工作目标,全力打造市域社会治理“桥头堡”。

(自治区司法厅供稿)



开启直播活动 传播消防知识

近日,呼和浩特市消防救援支队在玉泉区大召广场开启了一场别开生面的直播活动,向广大群众传播消防安全知识。

直播中,消防监督员与体验官向大家讲解了古建筑防火要点及砖木结构建筑的防火知识,让大家在感受历史韵味的同时提高消防安全知识水平。同时,在大召消防救援站,一群可爱的小朋友用彩泥塑造的消防员形象跃然纸上,孩子们用灵巧的小手捏出了心中的消防员形象。

王天禹
冯泓玉 摄



我区前三季度金融运行总体平稳

本报讯(记者 袁雪英)近日,记者从自治区新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年前三季度,全区金融运行总体平稳,人民币存款增速高于全国平均水平,融资成本稳中有降,涉外收支规模稳步扩大,为推进自治区高质量发展提供了有力的金融支持。

据介绍,截至9月末,内蒙古人民币各项贷款余额达32147.7亿元,较年初增加2083.7亿元,同比增长8.5%;存款余额为38539.3亿元,较年初增加2221.7亿元,同比增长7.9%,高于全国平均增速0.9个百分点。从部门结构看,企事业单位和住户贷款余额均实现增长;从行业分布看,电力热力燃气及水生产和供应业、采矿业等重点行业贷款余额增长显著,制造业中长期贷款亦稳步提升。

在政策支持方面,人民银行内蒙古分行积极贯彻实施金融政策,通过降准等措施释放大量可用资金,增强金融机构服务实体经济能力。同时,充分发挥结构性货币政策工具作用,提供政策资金549.3亿元,引导信贷资源向重点领域和薄弱环节倾斜。信贷结构持续优化,联合多部门出台政策文件,推动金融资源与项目、政策资源有效对接。民营企业、小微企业贷款余额增速高于各项贷款增速,绿色贷款余额增长强劲,信息传输等行业贷款增速居各行业之首。贷款利率稳中有降,社会综合融资成本降低,房地产信贷政策也因城施策进行了调整。

在跨境金融服务方面,内蒙古不断提升服务质量和效率,助力构建向北开放的重要桥头堡。银行代客涉外收付款总额、跨境人民币收付金额均保持稳定增长。通过扩大跨境贸易外汇便利化政策惠及面、提高跨境投融资领域便利化水平、优化外汇金融服务等措施,为外贸企业降本增效,推动跨境贸易和投资发展。

法治宣传进校园 护航平安“警”相随

呼和浩特讯 近日,内蒙古第一女子监狱组织民警走进大学路小学开展“送法进校园”活动,旨在进一步提升服务效能,着力增强青少年的法治意识,助力法治校园建设。

此次法治教育活动采用启发思考、互动交流、探究学习的教学方式,结合学生的年龄特点,用通俗易懂、简单实用的语言,解读了一个个生动鲜活的违法案例,就承担法律责任的年龄问题、与在校学生相关的处罚条款、违规违纪的成本、面对校园欺凌时怎样进行自我保护等方面进行了详细讲解,让学生在潜移默化中将法律知识内化于心、外化于行,引导他们依法维护自身合法权益,让法治观念在学生们心中生根发芽,护航他们在法治的阳光下健康成长。

此次活动,学生们进一步了解和掌握了有关法律常识,营造了学法、知法、守法、用法的良好氛围,提升了学生的法治观念和自我保护意识。(自治区监狱管理局供稿)

工银瑞信蒙能清洁能源封闭式基础设施证券投资基金发行工作启动

近日,工商银行内蒙古分行在总行的大力支持下,联合工银瑞信共同推动工银瑞信蒙能清洁能源封闭式基础设施证券投资基金正式通过深圳证券交易所审核,并出具无异议函,同步启动发行工作,预计12月中旬挂牌上市。该项目将成为自治区首单基础设施公募REITs项目、工银集团首单清洁能源基础设施公募REITs项目,是工银集团深入贯彻中央金融工作会议精神、发挥集团合力助力内蒙古自治区能源基地建设、做好绿色金融大文章的重要成果体现。

内蒙古是国家重要能源和战略资源基地,能源供应保障、绿色低碳转型责任重大。蒙能集团承载着自治区能源转型的重任,战略地位突出。工行内蒙古分行作为国有大行,主动融入自治区发展战略,以(分)行(子)司联动为重要手段,展现投行差异化服务价值,积极推进金融创新,自2022年3月启动对接、2022年8月成功获得蒙能集团REITs业务委任后,联合工银瑞信全力推进蒙能集团清洁能源基础设施REITs项目,历时2年8个月最终取得了实质性突破。

蒙能REITs项目是工行内蒙古分行落实自治区“五大任务”的生动实践,是服务自治区国有企业盘活存量资产、携手助力自治区能源基地建设的典型案例,创新和示范效应显著。下一步,工行内蒙古分行将进一步落实金融强国建设,当好服务实体经济的主力军,助力自治区经济高质量发展。(工商银行内蒙古分行供稿)



2024绿色甲醇能源产业发展论坛在首府举行

本报讯(记者 白文飞)近日,由内蒙古液态阳光能源科技有限公司主办的2024绿色甲醇能源产业发展论坛在呼和浩特举行。此次论坛邀请来自国际组织、政府部门、高校和科研院所、国内外重点企业及相关机构等领域的中外嘉宾,共同聚焦绿色甲醇能源产业发

展,共商新能源高质量发展之道,共绘新质生产力发展蓝图。

论坛上,吉利控股集团董事长李书福,澳大利亚国家工程院外籍院士、南方科技大学创新创业学院院长刘科,中国电动汽车百人会副秘书长师建华,工信部甲醇汽车推广

应用专家指导委员会副主任、天津大学教授姚春德,全球甲醇行业协会首席执行官 Greg Dolan 分别作了主旨演讲,分享甲醇能源产业低碳创新与绿色能源的开发与应用,为推进能源革命和产业变革、实现绿色低碳和可持续发展汇智献力。

内蒙古法制报社拟换证人员公示

按照《新闻记者证管理办法》规定和《国家新闻出版署关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》有关要求,对符合换证条件的拟换发新闻记者证人员的资格进行了严格审核,现将拟换发新闻记者证人员予以公示,接受社会监督。

拟申领新闻记者证人员:

王胜 郭星宇 闫利民 王美艳 李海涛 钱虹 岳科坚 白文飞 柴满良 唐旺助 吴树臣 李楠 李谱新 王祯 金丽 段兴宇 李亮 柴红 马跃刚 宋宏颖 袁雪英 王瑶 杨乐 包聪颖 赵鹏娇 赵芳 鲁旭 申慧珍 刘琪 王欣 郭惠心 王雅妮 查高如哈 肖玥

公示期:2024年11月5日—11月15日

内蒙古自治区新闻出版局举报电话:0471-4825648 内蒙古法制报社举报电话:0471-4687549

内蒙古法制报社
2024年11月5日

